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Oggetto: Attivazione corso OPEM per operatori CRI nel settore Emergenza – livello Operativo.

II Presidente,
VISTO lo Statuto dell'Associazione Italiana della Croce Rossa Comitato Provinciale di Modena, ai sensi del art. 2 del D.M. Del 16 aprile del 2014, approvato e depositato istante al notaio iscritto nel ruolo del Distretto Notarile di Bologna il 12 novembre 2014;

VISTO il verbale dell’Ufficio Elettorale Regionale del 20.12.2012 con il quale proclama il socio Fantini Fabrizio alla carica di Presidente del Comitato Provinciale di Modena;
VISTA l’Ordinanza Commissariale n° 5/13 del 05.01.2013 con la quale il Commissario Straordinario procede all’insediamento del Presidente del Comitato Provinciale di Modena;

PRESO ATTO del decreto legislativo n. 178 del 28.09.2012 avente per oggetto “ riorganizzazione dell’Associazione Italiana della Croce Rossa”;

VISTA l’Ordinanza Commissariale n. 567/12 del 03.12.2012 con la quale si approva il “ regolamento dei Volontari della Croce Rossa “;
VISTA l’Ordinanza Commissariale n.592/11 del 07 dicembre 2011 “Regolamento del corso  i formazione per volontari della Croce Rossa Italiana”;
VISTA l’Ordinanza Presidenziale n.135/2013 “ Regolamento di Organizzazione delle Attività del Settore Emergenza” e l’Ordinanza Presidenziale n. 136/2013 “Regolamento corsi di Formazione nel Settore Emergenza”;
DISPONE  l’attivazione di due corsi OP.EM.

· Il Direttore del Corso è il Volontario Giulio Bucchignoli della sede CRI di Carpi ( MO ) in possesso della qualifica di Coordinatore Locale delle attività del Settore Emergenza-1°Llivello

· I corso si terrà nel periodo compreso tra il 14 Febbraio e il 15 Marzo 2015. Il Calendario esatto con le specifiche  del luogo ed orari delle lezioni e dell’esame sarà comunicato dopo la chiusura delle iscrizioni. Si allega comunque l’elenco e la durata delle lezioni ed una impostazione di massima del corso ( potrà subire variazioni).

· il corso, della durata minima di quindici ore, è integrato con alcune ore di lezioni volte a rendere più completa la preparazione in funzione del contesto Provinciale di Protezione Civile;

· il numero massimo di partecipanti per corso è pari a 30 unità;  possono partecipare tutti i soci attivi, compresi gli appartenenti al Corpo Militare  CRI ed alle Infermiere Volontarie CRI, afferenti ai Comitati della Provincia di Modena. Si specifica che, fino ad esaurimento posti, saranno ammessi anche soci attivi provenienti da fuori Provincia;
· possono  altresì partecipare alle lezioni del corso iscritti ad altre associazioni di volontariato purché riconosciuti dall’Ente Provincia di Modena (per coloro sarà attestata la partecipazione).

· il termine ultimo per la presentazione delle domande, da inviare al DPAE alla e-mail cp.modena.emergenza@emiliaromagna.cri.it  è lunedì 09 Febbraio 2015, ore 13.00. 
· Si specifica che le domande devono pervenire esclusivamente attraverso il Presidente/Commissario di Comitato o attraverso il proprio Vertice di riferimento per gli appartenenti alle Componenti Militari (Centro di Mobilitazione, NAAPRO, Isp. II.VV.). La comunicazione via e-mail può essere cumulativa di più nominativi.

· Il Comitato organizzatore non si accolla nessun onere di vitto, alloggio e  trasporto per i soci attivi afferenti ad altri Comitati o ad altre associazioni;

· la commissione d’esame è composta da:

Delegato Area III Emiliano Mediani o Vicario Delegato Area III Valerio Macchioni;

Direttore del Corso,  Coordinatore 1 ° Liv. AE Volontario Giulio Bucchignoli;

Docente e Istruttore P.C. a scelta del Direttore del Corso.
1. Specifiche sulle  Condizioni di Ammissione 
1. Possono accedere al percorso formativo coloro i quali siano in possesso dei seguenti requisiti:

a) Essere socio attivo e/o dipendente della Croce Rossa Italiana, comprese le componenti ausiliarie delle FF.AA. avendone superato il relativo corso formativo di base, oppure prestare attività lavorativa presso la Croce Rossa Italiana;

b) Non essere oggetto, nel periodo di svolgimento del percorso formativo, di provvedimento disciplinare definitivo di carattere sospensivo.

2. I requisiti di cui al comma 1, devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione delle domande di iscrizione e devono permanere per tutta la durata del percorso formativo, pena l'interruzione della frequenza delle lezioni e l'impossibilità di sostenere la prova finale

2. Specifiche sulla Prova finale d'esame
1. Per accedere all'esame finale l'aspirante deve aver frequentato almeno l'85% delle ore totali di lezione previste dal programma del corso.

2. La prova d'esame finale consiste in una prova teorica, attraverso la compilazione di un questionario di 40 domande a risposta multipla e/o aperta; stabilito dalla Commissione d'esame atta ad accertare le conoscenze apprese e in una prova pratica, atta ad accertare le competenze tecniche/manuali del candidato.

3. Relativamente alla prova pratica la commissione esprime a proprio insindacabile giudizio un punteggio in decimi. La prova si considera superata con un punteggio uguale o superiore a sette decimi. La prova ha una durata massima di 90 minuti. Nel rispetto di tale limite massimo, la durata della prova è stabilita dalla Commissione d’esame sulla base della tipologia di prova pratica da svolgere.

3. Comunicazione ai Soci attivi
E’ richiesto a tutti i Delegati Locali Area III, al Responsabile NAAPRO ed alla Ispettrice II.VV. CRI di dare massima diffusione al presente atto presse il proprio gruppo di appartenenza.

E’ inoltre richiesto al Delegato Area III del Comitato Regionale Emilia Romagna di dare diffusione a tutti i Comitati della Regione, al VI Centro di Mobilitazione ed all’Ispettrice Regionale II.VV. CRI.
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