

La Croce Rossa Italiana vuole innanzitutto ringraziare tutti coloro che hanno sostenuto e continuano a sostenere le attività e i progetti dell’Associazione.

Si rende opportuno comunicare l’ammontare delle donazioni pervenute per l’emergenza in Sardegna, nonché fornire indicazioni sull’utilizzo delle somme raccolte.
 
La Croce Rossa Italiana, si è attivata immediatamente, a partire dalle primissime ore successive all’emergenza causata il 18 novembre dal tifone Cleopatra.

	E’ stata contestualmente avviata, a partire dal 19 novembre, una campagna di raccolta fondi attraverso le seguenti modalità:

1. con numerazione solidale 45500 concessa dai gestori di telefonia mobile e da rete fissa per il periodo 20 novembre-4 dicembre;
1. sul conto corrente bancario e conto corrente postale intestato alla CRI – Comitato centrale
1. dal sito istituzionale www.cri.it.


La campagna di raccolta fondi ha prodotto i seguenti risultati:


1. Grazie alla numerazione solidale, sono stati effettuati sms e telefonate da rete fissa per un importo pari a €  4.664.392,42

2. Le donazioni sul conto corrente bancario, postale e online ammontano a € 971.823,55


Totale fondi raccolti: € 5.636.215,97


Utilizzo dei fondi

I fondi  raccolti con le donazioni sono stati cosi ripartiti:

€ 200.000,00 sono stati trasferiti ai Comitati Provinciali di Olbia e Nuoro e al Comitato Locale di Oristano perché provvedessero, sentiti i rappresentanti delle Amministrazioni Locali interessate, ad impiegare le somme per far fronte alle vulnerabilità elementari e particolari, provvedendo a fornire nell’immediati: arredi, elettrodomestici ed ogni genere di prima necessità per restituire dignità alla popolazione fortemente colpita.

I restanti fondi, pari a € 5.436.215,97, saranno erogati sulla base di un Censimento predisposto dalla Regione Sardegna sulle famiglie residenti nei Comuni colpiti che sono state evacuate dalle proprie abitazioni. I dati contenuti nel Censimento sono certificati in quanto rilevati con verbale redatto dalle Amministrazioni locali.

Sulla base del Censimento è stato firmato un Protocollo di Intesa Croce Rossa Italiana e Regione Autonoma Sardegna.


 

A seguito del Protocollo in collaborazione con la Regione Sardegna, il 18 novembre 2014 è stato pubblicato un bando, con scadenza al 31 dicembre 2014 (prorogata poi al 31 gennaio 2015), nel quale sono stati riportati i criteri per poter avere accesso ai fondi raccolti; il bando con i relativi allegati sono ancora consultabili sul sito web della Regione Sardegna e della Croce Rossa Italiana. 

Il bando individua tre categorie per l’assegnazione delle donazioni: 
· A i familiari o conviventi delle vittime dell’alluvione, residenti in Sardegna;
· B le famiglie la cui abitazione principale sia stata colpita dall’alluvione e soggetta a sgombero;
· C i beni mobili registrati ad uso privato danneggiati dall’alluvione.
E’ stata quindi nominata, con provvedimento del Direttore Generale, una Commissione per l’analisi delle domande pervenute, la stessa, al termine della prima parte dei lavori, ha provveduto all’individuazione dei beneficiari di cui al punto A. Proseguono i lavori per i beneficiari di cui ai punti B e C.

