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Croce Rossa Italiana
COMUNICATO STAMPA
VENERDI’ 03 SETTEMBRE 2010
DA DOMANI ATTIVO SMS SOLIDALE 45509
PER EMERGENZA PAKISTAN

AL VIA DA SABATO 4 SETTEMBRE LA RACCOLTA FONDI DELLA CROCE ROSSA ITALIANA TRAMITE SMS IN FAVORE DELLE POPOLAZIONI COLPITE DALLE ALLUVIONI 
Per donare 2 euro alla Croce Rossa Italiana “Pro Emergenza Pakistan” da domani, sabato 4 settembre, sarà possibile inviare un SMS da numeri TIM, Vodafone, Wind, 3, Telecom Italia  al  45509. 

La Croce Rossa Italiana ha attivato altre modalità per raccogliere fondi in favore delle popolazioni colpite dalle alluvioni in Pakistan: 
· Dal sito www.cri.it donazione online causale “Pro emergenza Pakistan”; 
· bonifico bancario causale “Pro emergenza Pakistan” IBAN IT66 - C010 0503 3820 0000 0218020
I contributi raccolti dalla CRI saranno impiegati a sostegno delle attività di assistenza alle popolazioni pakistane in stretta collaborazione con la Federazione Internazionale delle Società di Croce Rossa e Mezzaluna Rossa, il Comitato Internazionale della Croce Rossa e la Mezzaluna Rossa Pakistana.
“A più di un mese dall'inizio delle piogge monsoniche che hanno provocato le devastanti inondazioni in Pakistan, restano drammatiche le condizioni della popolazione. Sono 18 milioni le persone colpite dalle alluvioni, di queste circa 8 milioni hanno urgente bisogno di beni di prima necessità (come acqua potabile, cibo e medicinali, ripari d'emergenza), e 4,8 milioni sono i senza tetto”, ha dichiarato il Commissario straordinario della Croce Rossa Italiana, Francesco Rocca. “Ad oggi 80mila persone sono state raggiunte dalle unità sanitarie della Mezzaluna Rossa del Pakistan. La Croce Rossa, insieme alla Mezzaluna Rossa pakistana, ha distribuito cibo a 66.969 famiglie (circa 465mila persone) e materiale di soccorso come tende, kit igienico-sanitari, stoviglie a 28.404 famiglie (più di 195mila persone)”, ha concluso Francesco Rocca.
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