BANDO CONCORSO 

“INTEGRAZIONE IN 5 MINUTI”

Il Forum Nazionale dei Giovani, attraverso le commissioni “Cultura, Sport e Turismo”, “Inclusione Sociale e Pari Opportunità” e “Cultura della Legalità”, lancia il concorso “Integrazione in 5 Minuti”.

Il concorso è rivolto a tutti i giovani che vogliono esprimere e trasmettere le proprie idee sul tema dell’Integrazione, raccontando una storia con il linguaggio Cinematografico, utilizzando la tecnologia di cui dispone, (telecamera, videocamera, cellulare, ecc).

Il concorso è aperto a tutti i giovani dai 16 ai 35 anni, siano essi singoli od organizzati in gruppi, associazioni o scuole.

Il tema è “Integrazione Culturale ad ogni livello”.

La finalità del concorso è quella di promuovere e sensibilizzare i giovani sul tema dell’inclusione culturale e sociale; facilitare l’inserimento e l’accoglienza degli immigrati, riuscendo a percepire le potenzialità e la ricchezza di cui si potrebbe beneficiare attraverso una vera “Integrazione Culturale”; fare della cultura uno strumento attraverso il quale superare tutti i gap che ci possono essere tra le diverse “persone”; inoltre, si vuole analizzare il concetto di legalità e rispetto delle regole, coniugando la cultura della legalità ai molteplici fenomeni di integrazione.

Tutti i partecipanti saranno vincitori di una targa ricordo del FNG mentre al primo classificato verrà consegnata una telecamera professionale dal valore di € 1.000,00 o in alternativa un buono, dello stesso valore, per l’acquisto di materiale per la Video-Arte. Inoltre, il suo Cortometraggio sarà proposto dal Fng come “Pubblicità Sociale”
