Regolamento concorso “Integrazione in 5 Minuti”
L’organizzazione del concorso “Integrazione in 5 Minuti” è a cura delle commissioni “Cultura, Sport e Turismo”, “Inclusione Sociale e Pari Opportunità” e “Cultura della Legalità” del Forum Nazionale dei Giovani.
Al concorso sono ammesse opere inedite, non pubblicitarie, girate con qualsiasi mezzo (telecamere, videocamere, cellulari e altri strumenti video), che non abbiano partecipato ad altri concorsi.

La durata delle opere, inclusi i titoli, non deve essere inferiore ai 4 minuti e non deve superare i 5 minuti.
Le domande di iscrizione al concorso e le opere devono pervenire entro il 04.12.2009 e devono essere inviate con la seguente intestazione “Integrazione in 5 Minuti” al seguente Indirizzo: “Forum Nazionale dei Giovani – Via Tagliamento, 49, 00198 Roma”. Inoltre, la domanda di partecipazione deve essere inviata anche all’indirizzo di posta elettronica cultura@forumnazionalegiovani.it.

Ciascun partecipante potrà inviare in concorso più opere, con un massimo di 3 

la giuria, a suo insindacabile giudizio, si riserva anticipatamente di escludere dal concorso cortometraggi che risultino di contenuti osceni, ingiuriosi, diffamatori o comunque offensivi dell’onore, decoro, reputazione, dignità ed immagine di qualsiasi soggetto ovvero che risultino in contrasto con gli interessi materiali e/o morali dello stesso.
L’iscrizione è gratuita.

Le opere inviate non saranno restituite, ma faranno parte dell'archivio del Concorso. Nessun diritto è dovuto nel caso le opere vengano divulgate, pubblicate, fornite ad altri enti ed organizzazioni, o utilizzate in ogni forma per promuovere scambi culturali, progetti speciali, partecipazioni a programmi TV e comunque a soli scopi culturali senza fini di lucro.  L'organizzazione, pur impegnandosi rigorosamente nella custodia dei lavori pervenutigli, non risponde per eventuali danneggiamenti o smarrimenti che questi dovessero subire dal momento dell'arrivo in poi.

La partecipazione al concorso implica l'accettazione integrale del presente regolamento.

I lavori della Giuria sono strettamente riservati. Non è pertanto ammessa alcuna richiesta da parte dei concorrenti volta alla conoscenza delle valutazioni espresse dai singoli giurati.

I cortometraggi pervenuti entro tale data saranno proiettati dalle ore 10.30 e premiati alle ore 18.30 del 06.12.2009 a Napoli presso il Teatro Palapartenope sino in Via Barbagallo, 115. 

Il cortometraggio che si aggiudicherà il Primo Premio sarà pubblicato sul sito internet www.forumnazionalegiovani.it ed il cortometraggio verrà utilizzato durante gli eventi istituzionali del Forum Nazionale dei Giovani, oltre che essere veicolato dallo stesso a livello nazionale ed internazionale.
La Giuria sarà composta da: registi, attori, scenografi, giornalisti, operatori tecnici televisivi e rappresenti del Forum Nazionale dei Giovani.

La Direzione del concorso, a suo insindacabile giudizio, effettuerà la selezione delle opere da presentare in rassegna.

Qualsiasi obbligo legale inerente a problemi di diritti d'autore sarà di esclusiva responsabilità del realizzatore/produttore dell'opera.

La direzione del concorso si riserva di decidere su tutto quanto non specificato nel regolamento.
