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Ginevra, 20 aprile 2009

Eccellenza, 

Abbiamo l’onore di presentarLe i complimenti del Comitato Internazionale di Croce Rossa (CICR) e della Federazione Internazionale di Croce Rossa e Mezzaluna Rossa (Federazione Internazionale). Il CICR e la Federazione Internazionale apprezzano molto l’impegno del Governo Italiano ricordato nella Sua lettera del 21 novembre 2008 nel supportare i necessari cambiamenti strutturali e legali della Croce Rossa Italiana. Come già espresso nella nostra lettera del 21 ottobre 2008, la conformità ai Principi Fondamentali del Movimento Internazionale di Croce Rossa e Mezzaluna Rossa, in particolare l’Indipendenza e l’Unità, è cruciale per la Croce Rossa Italiana come per tutti i componenti del Movimento.
La Federazione Internazionale e il CICR hanno ricevuto qualche settimana fa una visita da parte del nuovo Commissario Straordinario della Croce Rossa Italiana, Francesco Rocca. Questo incontro ha dato l’opportunità di approfondire numerose azioni concrete da intraprendere nei prossimi mesi per poter implementare i necessari cambiamenti strutturali nella Società Nazionale e per definire il sostegno che le nostre istituzioni daranno alla Croce Rossa Italiana in questo processo.
La Croce Rossa Italiana ha potuto mettere in atto un numero di provvedimenti, in accordo e supportati dalla Federazione Internazionale e dal CICR, come le riforme delle regole e delle strutture del Corpo Militare e dei Pionieri. Siamo molto incoraggiati da questi sviluppi. 
Confidiamo che il Suo Governo darà la necessaria assistenza alla Croce Rossa Italiana in questo particolare periodo di sfide per poter trasformare l’istituzione in una Società Nazionale efficiente che possa operare in accordo con i Principi Fondamentali del Movimento.

Ci permetta di cogliere l’occasione di questa lettera per esprimerLe, e attraverso Lei a tutto il popolo Italiano, le nostre sentite condoglianze per le vittime del terremoto dell’Abruzzo. Il CICR e la Federazione Internazionale apprezzano la straordinaria risposta dal primo momento di questa catastrofe e siamo fieri che la Croce Rossa Italiana, i suoi volontari e impiegati siano tra i protagonisti nel fornire assistenza e supporto alle persone colpite.
Abbiamo l’onore, Eccellenza, di rinnovarLe la nostra stima più profonda.
Juan M. Suarez del Toro Rivero
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